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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
Απαντώντας στην με αρ. 2211/11-1-2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 
από τους Βουλευτές κ.κ. Σ. Βαρδάκη, Ν. Ηγουμενίδη και Χ. Μαμουλάκη σχετικά με την 
ανέγερση του νέου Κέντρου Υγείας Μοιρών, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Η κατασκευή ενός πρότυπου κτιρίου το οποίο να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις 
σχεδιασμού δομών υγείας, για τη στέγαση του Κέντρου Υγείας Μοιρών, αποτελεί έναν από 
τους νευραλγικούς στόχους της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην Κρήτη, καθώς 
πρόκειται για περιοχή με ιδιαίτερα αυξημένες ανάγκες λόγω του πληθυσμού της.  
 
Από ανάληψης καθηκόντων της, η Διοίκηση της 7ης Υγειονομικής  Περιφέρειας Κρήτης και η 
Διοικήτρια προσωπικά, αναγνωρίζοντας την αναγκαιότητα του έργου, έκανε συνεχείς επαφές 
με την τοπική αυτοδιοίκηση, με σκοπό τη διασφάλιση οικοπέδου για την ανέγερση νέου 
κτιρίου για το Κέντρο Υγείας Μοιρών.  
 
Σε συνέχεια των επαφών αυτών, πραγματοποιήθηκε η παραχώρηση του οικοπέδου για την 
ανέγερση του Κέντρου Υγείας Μοιρών, στις 29 Ιουνίου 2021, με τη Συμβολαιογραφική πράξη 
με αριθμό 19.868 «Δωρεά στη ζωή Ακινήτου Οικοπέδου», από το Δήμο Φαιστού. 
   
Κτιριολογικό πρόγραμμα του Κέντρου Υγείας είχε εγκριθεί  με την Υπουργική Απόφαση Α.Π. 
Α3β/Γ.Π. 20700/5-4-2019  (ΑΔΑ: Ψ183465ΦΥΟ-ΣΙΣ).  
 
Επίσης, είχε γίνει τροποποίηση του εγκεκριμένου σχεδίου πόλεως, με σκοπό τη δυνατότητα 
δόμησης Κοινωφελούς Χώρου Περίθαλψης και  καθορισμός ειδικών όρων δόμησης για την 
ανέγερση κοινωφελούς κτιρίου στο εν λόγω ακίνητο (ΦΕΚ 454Δ/2019, Απόφαση 
Αντιπεριφερειάρχη Κρήτης με αριθμό 172997). 

 
Σε ερώτημα του Υπουργείου Υγείας (Α.Π. 53565/1-9-2021), σχετικό με τις προτάσεις 
χρηματοδότησης της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας (RRF), η 7η Υ.ΠΕ. Κρήτης έθεσε το Κέντρο Υγείας Μοιρών ως πρώτο σε 
αναγκαιότητα έργο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην Κρήτη, στο έγγραφο με αρ. 
πρωτ. 37841/13-9-21.  
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Η 7η Υ.ΠΕ. Κρήτης έχει ήδη ολοκληρώσει το φάκελο του έργου, ο οποίος περιέχει το σύνολο 
των τεχνικών στοιχείων, αναγκαίων για τη χρηματοδότηση της μελέτης, 
συμπεριλαμβανομένης της προεκτιμώμενης αμοιβής βάσει της κείμενης νομοθεσίας. Η 
αναθεωρημένη προεκτίμηση αμοιβής για τη μελέτη ανέρχεται στα 889.171,76€, 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ και λοιπών επιβαρύνσεων, οπότε για τη δημοπράτηση της 
μελέτης απαιτείται η δέσμευση του 40%, ποσού που ανέρχεται στα 320.314,12€. Το κόστος 
της εργολαβίας θα προκύψει από την ολοκλήρωση της μελέτης εφαρμογής, στην οποία θα 
εκπονηθεί και το σχετικό χρονοδιάγραμμα.  
 
Η 7η Υ.ΠΕ. Κρήτης έχει διασφαλίσει τη δυνατότητα χρηματοδότησης της μελέτης από ιδίους 
πόρους, καθώς και δημοπράτησης, βάσει της κείμενης νομοθεσίας.  Ωστόσο αναμένεται η 
απόφαση του Υπουργείου Υγείας σχετικά με τη δυνατότητα ένταξης της μελέτης και της 
κατασκευής του έργου στο RRF, καθώς αποτελεί έργο πρώτης προτεραιότητας για τη 
Διοίκηση της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης.  
 
 
 

 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές κ.κ. Σ. Βαρδάκη, Ν. Ηγουμενίδη, Χ. Μαμουλάκη 
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

   
                     
                   
 
 
 
                             
 
 
 
 
 
 

 
 

Η ΑΝΑΠΛ.  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

 
ΑΣΗΜΙΝΑ  ΓΚΑΓΚΑ 
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